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COMUNICAT DE PRESĂ 

De Ziua Mondială a Ficatului Gras:  

România integrează pentru prima dată MASLD în infrastructura 

națională dezvoltată pentru screeningul bolilor hepatice cronice 

 

De Ziua Mondială a Ficatului Gras, specialiștii implicați în proiectul LIVE(RO)3 atrag atenția 

asupra creșterii impactului bolilor hepatice asociate disfuncției metabolice și asupra nevoii de a 

identifica persoanele aflate la risc înainte de apariția complicațiilor. În acest context, proiectul 

contribuie la dezvoltarea infrastructurii necesare implementării programelor de screening al 

bolilor hepatice cronice în România. 

Boala hepatică steatozică asociată disfuncției metabolice (MASLD), cunoscută popular drept 

„ficat gras”, este cea mai frecventă afecțiune hepatică la nivel mondial și una dintre principalele 

cauze de boală cronică hepatică. În contextul creșterii prevalenței obezității, diabetului zaharat și altor 

afecțiuni metabolice, identificarea precoce a persoanelor aflate la risc devine o prioritate de sănătate 

publică. 

Pentru prima dată, infrastructura națională dezvoltată pentru screeningul bolilor hepatice 

cronice integrează în mod explicit și componenta dedicată MASLD și MASH (steatohepatita 

asociată disfuncției metabolice), alături de hepatitele virale B, C și D și boala alcoolică hepatică. 

Proiectul LIVE(RO)3 contribuie la dezvoltarea cadrului necesar pentru implementarea 

eficientă și uniformă a programelor de screening pentru bolile cronice hepatice în România. Un 

element de noutate îl reprezintă extinderea screeningului de la hepatitele virale către întregul spectru 

al bolilor hepatice cu impact major asupra sănătății publice, inclusiv boala steatozică hepatică asociată 

disfuncției metabolice (MASLD), afecțiune aflată într-o creștere accelerată la nivel global. 

„Ziua Mondială a Ficatului Gras este un moment oportun pentru a atrage atenția asupra unei 

afecțiuni care evoluează adesea fără simptome și care afectează un număr tot mai mare de persoane. 

Boala ficatului gras afectează 35-38% din populația globului, iar în România se estimează că peste 

40% din populația este afectată de steatoză și steatohepatită. Unul dintre cele mai importante 

elemente ale proiectului LIVE(RO)3 este faptul că pregătim sistemul medical nu doar pentru 



 

 

screeningul hepatitelor virale, ci și pentru identificarea precoce a persoanelor cu MASLD și MASH. 

Vorbim despre o schimbare de paradigmă, prin care infrastructura națională de screening și 

monitorizare răspunde provocărilor actuale din hepatologie, reprezentate de creșterea bolilor 

metabolice în contextul stilului de viață contemporan.” a declarat Prof. Univ. Dr. Liliana Simona 

Gheorghe, Președintele Societății Române de Gastroenterologie și Hepatologie. 

În cadrul proiectului vor fi dezvoltate și implementate: 

• un cadru metodologic actualizat pentru screeningul bolilor cronice hepatice;  

• programe de formare dedicate profesioniștilor din sănătate;  

• o infrastructură digitală modernă și securizată pentru colectarea și monitorizarea datelor;  

• mecanisme de colaborare între instituții și furnizorii de servicii medicale;  

• campanii de informare și educare adresate populației.  

Prin formarea a 800 de profesioniști din sănătate, dezvoltarea rețelei naționale HEPA-

LINK și modernizarea Sistemului Electronic de Evidență a Screeningului (SEES), proiectul 

LIVE(RO)3 creează premisele pentru o abordare integrată a bolilor cronice hepatice în România. În 

acest cadru, MASLD devine pentru prima dată parte a infrastructurii naționale dezvoltate pentru 

screening, monitorizare și fundamentarea politicilor publice în domeniul sănătății hepatice. 

Prin LIVE(RO)3, România face un pas important către consolidarea capacității sistemului de 

sănătate de a răspunde uneia dintre cele mai importante provocări din patologia hepatică din următorii 

ani: identificarea precoce a persoanelor aflate la risc și reducerea impactului bolilor cronice 

hepatice asupra populației. 

Proiectul LIVE(RO)3 este cofinanțat de Uniunea Europeană în cadrul Programului Sănătate 

(PS), Prioritatea 1: Creșterea calității serviciilor de asistență medicală primară, comunitară, a 

serviciilor oferite în regim ambulatoriu și îmbunătățirea și consolidarea serviciilor preventive și este 

implementat de Institutul Clinic Fundeni în calitate de Beneficiar alături de cei doi parteneri - 

Universitatea de Medicină și Farmacie "Grigore T. Popa" din Iaşi și Institutul Național de 

Sănătate Publică. 
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